

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного
Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 107 (6999)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 10 сентября 1983 года
Цена 2 коп.

Когда верстался номер. Вчера на коксовой батарее 7-бис закончена подготовка к загрузке шихты в камеры спекания кокса. Считанные часы остались до получения первой продукции новой батареи-гиганта.

Их отчет на комплексе коксовой батареи № 7-бис начался еще 18 августа, когда агрегат был поставлен на постоянный разогрев. С того же дня коллектив пускового объекта вступил в период завершения всех строительных и монтажно-наладочных работ.

РЕПОРТАЖ
С КОКСОВОЙ
БАТАРЕИ № 7-БИС

ДНИ ПЕРЕД ПУСКОМ

За это время сделано многое. Помнится, начальник бюро управления капитального строительства ММК Х. Г. Каримов с тревогой отмечал — и в июне, и в июле, — что на многих объектах, входящих в пусковой комплекс, сохраняется отставание от графика. За три недели предпускового периода положение удалось значительно изменить к лучшему. Заметно подтянулись участники строительства тушильной башни и тракта коксоподдачи, рампы с перегрузочным узлом. Сегодня эти важнейшие объекты выглядят гораздо благополучнее. Здесь ведутся завершающие работы.

К 8 сентября практически полностью завершены работы на самой батарее. Оставалось закончить обтяжку дверей камер спекания кокса, установить последние двери.

Успешно справились со своим заданием монтажники. Все коксовые машины были своевременно смонтированы и отлажены. Их опробование провели сначала на действующей батарее № 8-бис, а затем и на новой батарее. Представители Коксохиммонтажа, работая круглосуточно, обеспечили хорошим фронтом смежников-наладчиков металлургмеханомонтажного управления треста Востокметаллургмонтаж. Неплохо потрудились электромонтажники.

Накануне пуска нового мощного агрегата нельзя не сказать о тех, кто работал здесь ниже своих возможностей, кто затруднял действия смежных коллективов. И в первую очередь речь должна идти о посланцах Челябинского управления треста Спецжелезобетонстрой под руководством начальника участка П. И. Вдовина. На предыдущей батарее № 8-бис этот коллектив был по праву одним из лидеров, выполнив задание с опережением сроков и высоким ка-

(Окончание на 3-й стр.)

СЕГОДНЯ НАЧАЛАСЬ МАССОВАЯ УБОРКА ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ

Сегодня в Молочно-овощном совхозе — подсобном хозяйстве комбината — начинается кампания по уборке картофеля, овощей и корнеплодов. Непосредственное участие в этой работе примут все металлурги. Организован общекомбинатский штаб по организации уборки картофеля и овощей, руководит которым заместитель директора комбината Ф. И. Пивоваров.

— Федор Иванович, что отличает нынешнюю сельскохозяйственную страду от прежних?

— Прежде всего это сложные, а бы сказал, драматические условия погоды. Не люблю слова «страда», всегда считал, что оно не подходит к нашему индустриальному времени. Не с косами и серпами работаем: у сельских тружеников мощная современная техника. Какие страдания с ней? Но в нынешнем году явно придется «пострадать» всем. Прежде всего дело в том, что до сих пор не закончены хлебоуборочные работы — постоянные дожди сбивают привычный ритм. В МОСе на сегодняшний день скошены хлеба на семи с небольшим тысячах гектаров, а обмолочены на пяти с половиной тысячах — это при занятости зерновыми 9130 гектаров сельхозугодий. Урожайность в нынешнем году неплохая — в среднем по 18

Опередить холода, собрать каждый клубень!

центнеров зерна собирают комбайнеры с гектара. Убрать и отвезти на место семенное и товарное зерно — одна из важнейших на сегодняшний день задач.

А тут поджимают сроки с уборкой картофеля и овощей. Обычно мы начинали эту работу в первых числах сентября, нынче же — с десятого числа. По прогнозам синоптиков, снег выпадет уже 28 сентября и не сойдет до конца

внутренне мобилизовались и приложили максимум усилий и старания в эти дни, чтобы работали на картофельных и овощных полях так же добросовестно, как в своем цехе.

— Как будет выглядеть организационная сторона дела?

— Уборка будет проводиться в два этапа: половина цехов работает с 10 по 14 сентября, остальные — с 15 по 19 сентября. Каждый день

особенностях нынешней уборки, создать нужный рабочий настрой в коллективах, пробудить в людях тревогу за урожай.

— Очевидно, погодные условия и сжатые сроки повлияют и на сам ход работы в поле?

— Несомненно. Уборка картофеля, например, будет проводиться фронтальным способом. Рабочие будут расставляться на поле не вдоль рядов, как это было

сюда в контейнерах будут поступать на картофелесортировочный пункт, после сортировки — в три овощехранилища, которые находятся возле огнеупорного производства. Поэтому на полях Овощного отделения нужно сразу отделить побитый и подмороженный картофель.

Трудности уборки овощей и картофеля в Молочно-овощном совхозе обусловлены еще и обеспечением хозяйства техникой. На уборку зерновых и силосных культур в подшефные Кизильский и Верхнеуральский районы направлено 30 тракторов и 180 автомашин. Прежде тракторы мы не посылали вовсе, а автомашин — только 120, поэтому МОС мы полностью обеспечивали необходимой техникой. В нынешнем году своему подсобному хозяйству мы выделили лишь 15 автомобилей и три трактора. Поэтому очень важно, чтобы руководители производств и цехов без дополнительных напоминаний и указаний вывели имеющиеся в их распоряжении тракторы, краны и подъемники на закрепленные уборочные площадки.

Обстановка в сельскохозяйственных предприятиях сейчас тревожная, и очень важно, чтобы эту тревогу ощутили все участники уборочной страды.

Беседу записала
В. МИНУЛЛИНА.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

НА ПОЛЕ, КАК В ЦЕХЕ

зимы. Значит и здесь устанавливается ограничитель. А картофеля в Молочно-овощном совхозе 600 гектаров, 300 гектаров овощей и корнеплодов. Урожайность тоже ожидается высокая. Вот и представьте, какие условия работы диктует нам в этом году природа. Попробуй не посчитайся с ними — останешься в зиму без продуктов.

Конечно же, все это требует огромного напряжения, физического и морального, большой собранности и высокого чувства ответственности от каждого участника уборочной страды. Особо хочу подчеркнуть: важно, чтобы каждый представитель комбината проявил глубокое понимание всей сложности предстоящей работы,

на поля отделений МОСа должны выезжать около двух тысяч человек. Для доставки автотранспортный цех выделит автобусы, отправляться отряды металлургов будут из двух пунктов сбора: от стадиона металлургов имени 50-летия Октября и с площади Дворца имени Ленинского комсомола.

При этом администрация и партийный комитет комбината обязывают взять на себя руководство уборочными работами первых руководителей: начальников цехов, секретарей партийных организаций, председателей цеховых комитетов профсоюза. Им необходимо встретиться накануне выезда в совхоз с каждой бригадой, рассказать об

прежде, а перпендикулярно проходу картолекопалок. Это вызвано тем, что из-за неблагоприятных погодных условий копать картофель с вечера на другой день не представляется возможным — не будет привычного фронта работ.

С отделений «Красный Урал», Ржавское, «Поля орошения» весь картофель с поля будет поступать непосредственно в овощехранилища комбината питания, минуя сортировальные отделения. Поэтому сразу при сборе нужно обратить внимание на качество сортировки клубней на два сорта: семенной и пищевой.

С Овощного отделения должно быть получено 2200 тонн товарного картофеля. Клубни от-

которым начальник смены В. С. Петрикин. Эта бригада стала лидером соревнования. Во втором копровом цехе все бригады отработали ниже своих возможностей.

Заканчивается первая десятидневка сентября. Предварительные итоги ее показывают, что большинство коллективов мартовских печей может работать на плановом уровне и даже с превышением его. Крайне важно продлить наметившуюся тенденцию, чтобы не повторилась картина августа, когда к исходу третьей недели за сталеплавильщиками образовался столь высокий долг, что для его снижения потребовалось немалое напряжение сил. Еще одна не менее важная задача сентября — начать в подразделениях передела активную подготовку к зиме. Планы по такой подготовке в коллективах уже есть, дело за их своевременным выполнением.

МАРТЕНАМ — ЧЕТКИЙ РИТМ

ДЕЛО ОБЩЕЕ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИЧНАЯ

коллектива 140 сверхплановых тонн стали и 100-процентное выполнение заказов.

Продолжалось соперничество между сталеварами цехов. Победителями признаны сталевары Г. Н. Черняев, В. И. Багдулин и В. М. Скульский.

Удачной была прошедшая неделя для коллектива цеха ремонта металлургических печей № 1. Труженики цеха на ремонте лишь двух мартовских агрегатов (№ 4 и 22) сберегли для производства 19 пече-часов, выбрали и вновь уложили в кладку 370 тонн огнеупоров, бывших в употреблении. Особенно отличились здесь труженики третьей бригады, возглавляемой начальником смены А. Н. Меньшиковым. В соперничестве

огнеупорщиков победы добился А. Н. Телегин.

Неплохо обслуживал сталеплавильщиков цех подготовки составов. На первом дворе изложниц лучше других сработала бригада мастера В. У. Гафарова. Коллектив перекрыл задание недели на 7,1 процента. Чуть ниже результат у первой бригады второго двора, руководимой мастером С. Г. Валеевым. На третьем дворе победа вновь за коллективом четвертой бригады, возглавляемой мастером В. В. Мрищукком. Фактическое производство здесь на 12,5 процента превысило плановое.

Во втором и третьем отделениях разделения слитков лидерами стали коллективы четвертых бригад (руководители В. П. Коногоров и Ю. И. Лаптов). Эти

коллективы обеспечили хорошую температуру подачи слитков на коловцы обжимных станов. А вот в первом отделении ни одна из бригад не выполнила условия соревнования, и поэтому победу здесь решено никому не присуждать.

Коллектив сушильно-прессового участка стал лидером в огнеупорном производстве. Лучше других сработал коллектив первой бригады, возглавляемый мастером А. Н. Саяновым, выдавший дополнительно к плану 352 тонны огнеупоров.

Вновь успешно отработали копровики первого цеха. Они значительно перекрыли нормы среднесуточной отгрузки мартовцам тяжеловесного лома. Особенно отличился коллектив второй бригады, руководит



Имя Виктора Максимовича Бутузова хорошо известно в коллективе цеха механизации управления главного механика. Токарь высокого класса, выполняющий сложные заказы досрочно и с высоким качеством, ударник коммунистического труда В. М. Бутузов награжден знаками ударника IX и X пятилеток. Портрет знатного труженика занесен на доску Почета.

На снимке: Виктор Максимович БУТУЗОВ.

Фото Т. УСИК.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗЕ

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

ДЕЛЕГАТЫ отчетно-выборной профсоюзной конференции прокатного цеха № 9 внимательно слушали доклад цехового комитета. В цехе, отмечал докладчик М. М. Минухаметов, развернуто соревнование, девиз которого «Высокая производительность и качество труда — норма каждого рабочего дня пятилетки!» Цеховой комитет для его активизации, повышения действенности проводил немалую работу. Кроме традиционного подведения итогов соревнования, отражения их на стендах и экранах, победителей чествовали в торжественной обстановке. Им вручали вымпелы, Почетные грамоты, благодарственные письма. К этим моральным стимулам в последнее время добавили еще один, высоко ценимый, душевно воспринимаемый, — направление благодарственных писем в семьи победителей соревнования. Не раз выходили победителями в соревновании рабочие первой бригады участка производства, третьей и четвертой бригад участка огневой зачистки и некоторых других. Так, коллектив участка огневой зачистки за восемь месяцев обработал сверх плана свыше 24 тысяч тонн металла, а коллектив участка наждачной зачистки — 2588 тонн.

Цеховой комитет профсоюза, его актив заботились об отдыхе трудящихся, условиях их труда и быта. В основном были удовлетворены просьбы о предоставлении путевок в санатории, профилактории, дома отдыха, в том числе семейные, а также в пионерские лагеря для детей. Комитет профсоюза и администрация цеха приложили немало усилий и старания по улучшению условий труда. Трудящиеся надеются, что они обеспечат в скором времени выполнение и такого важного пункта намеченного, как окончание оборудования комнаты отдыха для огне-резчиков.

Цеховой комитет совместно с бюро ВЛКСМ проводит значительную работу по развитию физической культуры и спорта. Цеховые команды принимают активное участие в соревнованиях по различным видам спорта и в общем зачете заняли третье место среди прокатных цехов.

ВМЕСТЕ с тем отчетный доклад выглядел довольно самокритично. Однако назвать недостатки, но не вскрыть их причин, значит остановиться на полпути. А так и получилось по многим коренным вопросам. Отмечалось, например, что в цехе вот уже год действует система оплаты труда с применением коэффициента трудового участия. Естественным было бы услышать, как она повлияла на повышение производительности труда, его качество. Вместо этого докладчик констатировал: система не во всех бригадах используется должным образом, а в бригаде № 3 производственного участка и на участке огневой и наждачной зачистки ею вообще пренебрегают. Что стоит за этим? Формализм в применении КТУ. Если и используются понижающие или повышающие факторы, то в десятых долях процента, что никак не стимулирует хорошего работника и не влияет на того, кто приходит отбывать смену, прячется за спину товарища.

В цехе нет комплексных бригад, работающих по единому наряду, где бы совет бригады реально оценивал трудовой вклад каждого. Внедрением прогрессивной формы организации и стимулирования труда, а не ее частички в цехе все время занимались ни хозяйственное руководство (начальник А. А. Морозов), ни цеховой комитет профсоюза.

Не было раскрыто в докладе и перспектив этого дела. А потому и в выступлениях делегатов эта тема не получила развития.

НЕ ИСКЛЮЧАЯ хорошего в организации социалистического соревнования, бригадир участка заточки Г. И. Комаров в своем выступлении заметил:

— Стендов, отражающих итоги соревнования, много. Но с кем, например, соревнуется коллектив нашего участка, кто его соперник в труде, на кого равняться? Этому мы не знаем.

Слова выступающего напомнили, что цехком не позаботился о заключении договоров на соревнование между коллективами, предал забвению эту важную форму трудового соперничества.

Не прошло мимо внимания делегатов еще одно немаловажное упущение в

организации соревнования. О нем напомнил в выступлении бригадир электриков Р. В. Инякин.

— Доска почета запылилась, требует обновления, — сказал он. — Трудно на ней рассмотреть, чьи портреты помещены. Да и находится эта Доска совсем не там, где ей подобает быть. Обидно за наших передовиков.

Машинист крана Н. Н. Андрушко подметил, что в докладе справедливо критиковалась профгруппа третьей бригады производственного участка, слабая работа ее бывшего группора В. И. Ревенского. Да, все это так. Нет в бригаде сплоченности, слабая в ней дисциплина. Но ведь и цехком не оказал профгруппе никакой помощи.

В проведении организационной, воспитательной работы, подчеркивали делегаты, цеховому комитету и его председателю не хватало инициативы, деловитости. Члены комитета редко бывали в трудовых коллективах, не выступали перед ними, говорил Р. В. Инякин.

Эти существенные критические замечания дополнил начальник цеха А. А. Морозов. Он говорил, что новому составу профсоюзного комитета надо коренным образом улучшить руководство общественными инспекторами по охране труда и технике безопасности, товарищеским судом, повысить роль рабочих собраний. Однако и самому начальнику цеха нельзя снимать с себя вины за имевшие место недостатки в этих вопросах.

ТРУДНОСТИ в работе, отмечалось на конференции, создают плохие условия труда на ряде участков. С северной стороны первого пролета наждачного участка и по сей день нет стены площадью 290 квадратных метров. Чтобы с наступлением холодов не приостановилась его работа, нужна неотложная помощь со стороны руководства прокатных цехов и комбината. Другие же трудности медленно устраняются из-за нетребовательности профсоюзного комитета к хозяйственным руководителям.

Критические замечания и предложения делегатов конференции наряду с принятым постановлением определяют программу действий вновь избранного цехового комитета профсоюза. **П. КУЧУМОВ.**

СЛОВО О РАБОЧЕМ

КАК ОДИН ДЕНЬ

Может, и впрямь есть работа поинтереснее и полегче, но Иван Иванович Хотенов как-то об этом не задумывался. Потому что всю жизнь он отдал этому цеху, этой работе. Пришел сюда, когда шестнадцать исполнилось. И вот сорок пять лет прошло, как один день. Каким же был он, этот день длинной почти в пять десятилетий?

— Не скажу, чтоб все гладко складывалось, бывало, что и на углы наталкивался, — Иван Иванович улыбается, и его в морщинках лицо светлеет от улыбки. Нет, на судьбу свою он не жалуется, ведь она подарила ему любимую работу и окружила хорошими людьми.

Слушать Ивана Ивановича — одно удовольствие. Но складность его речи не книжная. Сама жизнь подсказывала правильные, от сердца идущие слова. И не кричит он душой, когда говорит, что цех для него, что дом родной, что работа, как песня.

...В электроремонтный шел он следом за старшим братом. И другой брат на комбинате работал. В то время вся молодежь стремилась работать не боялись, трудностей не страшилось. А пришла беда — ушли на фронт. Добровольцами стали и старшие братья Ивана Хотенова, его же самого не взяли по возрасту. Братя полегли на полях сражений, так и не увидев победы. А младший Хотенов в это время с другими своими сверстниками выполнял заказы для фронта. По двенадцать часов, без единого выходного все пять лет. Разве мог Иван Хотенов уже после войны оставить этот цех, в который привел его стар-

ший брат, разве мог он оставить своих товарищей, с которыми пополам делил трудности тех лет.

На его глазах новое здание цеха построили. Еще интереснее стало работать, станки с числовым программным управлением стали появляться, люди росли. Оставить-то все это, значит забыть прошлое, память братьев предать.

Был он и слесарем, и токарем, и инструментальщиком. Потом школу мастеров закончил. Начальника из него так и не получилось, зато мастером, в прямом значении этого слова, стал настоящим. Во всяком случае в изготовлении пресс-форм нет ему равных в цехе. И каждую из них помнят руки. Это выражение несколько удивило меня, но Иван Иванович пояснил: «Руки ведь тоже память свою имеют. Положим, десять лет назад был заказ. Сейчас его уже никто не вспомнит, да и черт знает в архивах не отыскать. А возьмешь деталь в руки — и оказывается, что знаешь каждую ее зазубринку».

Есть у этого явления другое название — опыт. Он дается не от природы, а как бы в награду за верность делу. И еще одним бесценным качеством обладает: может передаваться от человека к человеку как реликвия. Сколько их в цехе, хранителей, нет продолжателей опыта Хотенова. Только в одной бригаде с Иваном Ивановичем работают П. В. Чернов, В. И. Шмандюк, В. А. Немчинов, Владимир Иванович Шмандюк, уже и свои ученики есть. А у того, пройдет время, тоже свои ученики будут. И нет этому конца.

В последнее время всерьез занялся И. И. Хотенов рационализацией. Спрашиваю, зачем? Отвечает: чтобы и сам работал умнее, и другие вступают силы не тратили. Перевыполняет бригадир Хотенов нормы на тридцать—сорок процентов, так почему бы и ученикам его не догнать да еще и перегнать учителя. Не завистлив Иван Иванович. Чужие успехи его, как свои, радуют. А может не чужие они вовсе, раз вкладывается их труд в одну общую копилку...

Иван Иванович взглянул на часы: — Время... Ждет работа.

Он торопливо надел каску ярко-оранжевого цвета и пружинистой походкой (куда и годы делись!) направился к двери. И вспомнил мне еще один факт его биографии. В молодости он был футболистом. Слыл хорошим нападающим. Почему-то подумала: не мог он играть в защите, потому что характер у него такой, наступающий. Ведь вот и на заслуженном отдыхе давно, мог бы внуков растить (их у него троє), в своем саду копать. «Не нужен мне такой покой, — возразил Иван Иванович. — Буду здесь до тех пор, пока руки слушаются. В цехе мое место...»

— Подведены итоги социалистического соревнования, посвященного золотому юбилею электроремонтного цеха, — перебил мои мысли раздавшийся по радио голос цехового диктора, — победителями признаны... — и среди множества имен слышу знакомое: Иван Иванович Хотенов, слесарь-инструментальщик, ветеран труда.

Т. ТРУШНИКОВА.

ГОДЫ МОЛОДЫЕ

ВСЕ ЗАДАЧИ ПО ПЛЕЧУ

Наверное, непросто встать со своего места, выдержать десятки устремленных на тебя взглядов и высказать свою позицию. И тем не менее комсомольцы второго копрового цеха на своем отчетно-выборном собрании разговорились. Молчунов среди ребят не оказалось.

Поговорить было о чем. Комсомольская организация не такая уж большая — 50 человек, а проблем очень и очень много. Тот же самый штаб «Комсомольского прожектора» второго копрового. Кажется, учтены все проблемы, проведено в отчетном периоде 20 рейдов по самой различной тематике, а встал слесарь Юрий Бабинцев и предложил новую тему для проверки. Ближится зима, зимней спецодежды ремонтникам не хватает. Раньше на это мало обращали внимания, но положение год от года становится настолько серьезным, что вмешаться просто необходимо. У комсомольцев цеха сразу же после выступления Юрия возникло встречное предложение: избрать его членом штаба «Комсомольского прожектора». Наглядный пример активности и деловитости копровиков.

Активная жизненная позиция характерна для ребят. Здесь не любят отлынивающих от общественных дел, борются с теми, кто не в ладах с трудовой дисциплиной. И свои производственные дела молодежь не оставляет без внимания. Мастер-механик Юрий Лобанов считается лучшим рационализатором цеха. На его счету десятки ценных предложений. Естественно, и ребята из его бригады пытаются проявить свою смекалку, принести пользу производству. Но доходит дело до официального оформления рационализаторских предложений, и комсомольцы становятся в тупик, боятся подавать заявки. Поэтому настоящим призывом к действию стали на собрании слова Лобанова:

— Ребята, если у кого возникают трудности с рационализаторскими предложениями, подходите ко мне. Обязательно подскажу и помогу.

Как порой не хватает многим нашим комсомольским организациям такой дружбы и взаимопомощи! У копровиков второго цеха вся работа построена именно на этом, здесь есть настоящий, спаянный коллектив. Производственные дела идут сегодня тяжело, для нормальной работы не

хватает то одного, то другого. Оборудование порядком износилось: грейферы ломаются, тросы рвутся. А впереди зима, нужно подготовить производство к этому сложному периоду, иначе совсем туго придется копровикам. И здесь молодежь проявляет инициативу. Машинист крана комсомолец Владимир Орехов предложил на собрании обратить особое внимание на службу слесарей и механиков. «Нужно приложить все усилия, полностью выложиться каждому молодому рабочему, чтобы зима не застала нас врасплох», — сказал он.

Отчетно-выборное собрание закончилось, а ребята все еще продолжали говорить о том, что мешает нормальной работе цеха. Говорили заинтересованно, по-деловому. Небольшая организация начала новый период комсомольской жизни. Хочется верить, что он станет еще более интересным. Это копровикам по силам.

И. КОНОНОВ.

Цирк

РАДОСТНЫЙ КРУГ АРЕНЫ

Соскучились магнитогорцы по цирку. Особенно маленькие его поклонники. У входа в цирк столпотворение: «Нет лишнего билета?». Те, кому посчастливилось в этот день попасть сюда, с нетерпением ожидают чуда. И за кулисами — волнение: первое представление нового сезона. Тревожно, наверное, даже такой толстокожей артистке, как слониха Сюзи.

Первые аккорды оркестра. Свет прожекторов.

Представление открывает велофигурист Юрий Дементьев. Пожалуй, он единственный в нашей стране представитель этого циркового

жанра, выступающий сольно. Несколько лет назад Ю. Дементьеву довелось выступать перед кампучийскими зрителями. Кампучия — страна велосипеда, их сложными трюками не удивишь. Но все-таки выступление советского велофигуриста было встречено ими восторженно.

Захватывает воздушный полет «Единство». Сердце замирает, когда видишь свободное парение под куполом гимнастов. Этот номер появился на свет пять лет назад. На всесоюзном конкурсе цирковых произведений он был удостоен

первой премии. По признанию руководителя полета Михаила Разина, за прошедшие пять лет номер очень изменился. В нем появились сложнейшие трюки, которые исполняются впервые в истории цирка.

Женственность, лиричность — так можно определить характер акробатического выступления группы, руководит которой Екатерина Иванова, и пластический этюд Минигуль Кадьровой.

Весь вечер на манеже клоуны А. Полкманис, В. Попов, А. Слаугайнис. Самы они называют себя резинowymi артистами. Это,

конечно, шутка. Только и в самом деле кажется, что их смех, юмор неосыпаемы.

И особую радость доставил зрителям аттракцион Юрия Дурова. Впервые представитель четвертого поколения знаменитых Дуровых вышел на арену, когда ему было шесть лет. Разумеется, он не руководил номером, он был его участником. Тогда Юрий Дуров большой «превращался» в маленького Юру Дурова. Прошли годы, и то символическое превращение превратилось в явь. Выступление четвероногого воспитанника Ю. Дурова

проходит на одном дыхании под ни на миг не смолкающие аплодисменты восторженных зрителей. На арене происходят чудеса, которые могут твориться только в цирке Дурова. Удивительно ловкой оказывается неповоротливая на вид слониха Сюзи, марокканские гепарды свободно разгуливают на манеже, невиданные рекорды по прыжкам в высоту демонстрирует кенгуру, балансирует с мячом на носу морской лев. Всех этих четвероногих артистов тепло принимали зрители Польши, Румынии, Бельгии.

«На каждое свое выступ-

ление Дуров идет с талисманом — миниатюрной подковкой, на которой выгравирована цифра 13. Чертова дюжина стала для него приметой удачи, как стала счастливой цирковая арена, диаметр которой 13 метров.

...Вот и закончился первый волнующий день. Опустел зрительный зал. Разошлись артисты. В дреме прикрыли глаза пони. В несколько странной позе замер кенгуру, возможно вспоминая свою Австралию. Принимает последнюю порцию сладкого, душистого сена наша новая знакомая слониха Сюзи.

Все отдыхают. А завтра!..

Т. ГЕРАСИМОВА.

Лидер определен

Большой популярностью среди трудящихся комбината пользуется футбол. В 1983 году только в зачет летней спартакиады предприятия по 8 группам приняло участие 65 цеховых футбольных команд. Игры проходили с мая по август на двух тренировочных футбольных полях Центрального стадиона имени 50-летия Октября. Для соревнования совет ДСО «Труд» выделил 20 комплектов футбольной формы, мячи.

В результате проведенных игр определились победители в каждой группе. Ими стали футбольные команды рудника, мартеновского цеха № 1, ЛПЦ № 8, ПШЦ, ЦРМО № 1, ЦЭС, СЦБ, локомотивного цеха. Они и оспаривали первенство комбината.

В этом году чемпионат прошел очень организованно. Большая заслуга в этом федерации футбола комбината, которую возглавляет А. Н. Никитин, а также бригады судей-общественников, в составе которой были Е. С. Латышев (цех изложниц), Ю. Ф. Ягольников (ЦЭС), В. Н. Гордиевский (ПШЦ) и другие.

Только команда ЛПЦ № 3 была снята с розыгрыша за неявку на календарные игры. Встречи проходили напряженно, интересно. За два тура до окончания первенства лишь две команды не имели поражений: ПШЦ и ЖДТ, итог встречи между которыми 1:1. Предпоследний тур мог определить досрочно чемпиона

комбината 1983 года. Встречались команды ПШЦ — УДР и ЖДТ — мартеновский цех № 1. Игры проходили одновременно на двух полях. Первый период команды закончили со счетом ПШЦ — УДР — 1:0; мартеновский цех № 1 — ЖДТ — 1:1. Во втором тайме игроки ЖДТ сумели довести 2 мяча в ворота мартеновцев, на что те ответили голом. Окончательный итог встречи: ПШЦ — УДР — 1:0; ЖДТ — мартеновский цех № 1 — 3:2.

Но даже и после этих игр чемпион комбината не был определен, так как команде ЖДТ предстояло встретиться с футболистами УДР. Эта встреча состоялась 7 сентября. Команда ЖДТ уверенно провела этот матч и победила со счетом 5:1, набрав одинаковое количество очков с командой ПШЦ. И лишь по разнице забитых и пропущенных мячей команда железнодорожников стала чемпионом комбината нынешнего года.

Напомним, что команда ЖДТ 3 сентября играла на Центральном стадионе с командой инструментального цеха завода имени Кирова (г. Копейск) на кубок облсовета ДСО «Труд» среди цеховых команд. Наши футболисты уверенно победили со счетом 3:1, вновь вернув кубок облсовета на комбинат.

Н. МАТВЕЕВ,
главный судья соревнований.



Слониха Сюзи выступает в цирке уже пять лет, она своеобразный ветеран манежа. Юрий Дуров научил ее многому. Сюзи умеет считать, ходить на двух ногах. Она с удовольствием выполняет любые команды дрессировщика.

На снимке: на арене Ю. Дуров со своей четвероногой воспитанницей.

Фото П. Барабанова и Н. Чертова.



СУББОТА, 10 сентября

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Премьера научно-популярного фильма «Сто центнеров. Миф и реальность». 8.50. 37-й тираж «Спортлото». 9.00. Для вас, родители. 9.30. Больше хороших товаров. 10.00. По музеям и выставочным залам. «Холмогорская резная кость». 10.30. Концерт. 11.20. К 2000-летию Ташкента. Премьера телевизионного документального фильма «Молодость древнего города». 11.50. Победители. Клуб фронтовых друзей. 13.20. V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Передайте мне» (Ирландия). 13.55. Сегодня в мире. 14.10. «Нога медвежонка проснется», «Боцман и популай», «Все дело в шляпе». Мультфильмы. 14.50. Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 15.20. Знакомьтесь: зарубежный цирк. 15.50. Сдружество. 16.20. Очевидное — невероятное. 17.20. Премьера телевизионного фильма «Почему не поет Фейруз?». 18.20. «Небесные ласточки». Телевизионный художественный фильм по мотивам оперетты Ф. Эрве «Мадемуазель Нитуш». 1-я и 2-я серии. 20.30. Время. 21.00. Чемпионат СССР по футболу.

Двенадцатый канал

10.00. Утренняя гимнастика. 10.20. Если хочешь быть здоров. 10.30. «В стремнине бешеной реки». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 12.50. Музыкальная передача «Утренняя почта». 13.25. «Приключение Васи Куролесова». Мультфильм. 13.55. Премьера телевизионного семисерийного художественного фильма «Поль Гоген» (Франция). 2-я и 3-я серии. 15.45. «Бесполойная должность». Документальный фильм. 16.00. Программа Литовской студии телевидения. 17.10. Международное обозрение. 17.25. Стадион для всех. 18.00. «Правда великого народа». Телевизионный многосерийный документальный фильм. Фильм 10-й — «Солдаты Отчизны». 19.00. Клуб путешественников. 20.00. Музыкальный киоск. 20.30. Спутник кинозрителя. 21.15. «Мастера искусств». Народная артистка СССР Н. Ужвий. 22.00. Челябинские новости. Недельное обозрение. 22.15. Здоровье. 23.00. Время. 23.35. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Металлист». 2-й тайм. 00.20. Кубок Европы по легкой атлетике. Многоборье. Финал. 01.00. Чемпионат СССР по воднолыжному спорту.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 сентября

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. Песни над Волгой. 9.00. К Дню танкистов. Документальный фильм «Кантемировцы». 9.20. Будильник. 9.50. Служу Советскому Союзу! 10.50. Здоровье. 11.35. Музыкальная

передача «Утренняя почта». 12.05. Сельский час. 13.05. Музыкальный киоск. 13.55. В. Чичков — «Неоконченный диалог». Фильм-спектакль театра имени Е. Вахтангова. 15.55. Чемпионат СССР по военно-прикладному многоборью. 16.30. Сегодня — День танкистов. 16.45. Концерт, посвященный Дню танкистов. 17.30. Международная панорама. 18.15. «На войне, как на войне». Художественный фильм. 19.40. Клуб путешественников. 20.30. Время. 21.05. Премьера телевизионного документального фильма «Расул Гамзатов. Четки лет». 22.20. Поет Николай Гедда. 22.55. Новости.

Двенадцатый канал

10.00. На зарядку становись! 10.20. «На край света». Художественный фильм. 11.50. Премьера телевизионного документального фильма «Бассейн». 12.00. Концерт. 13.00. В гостях у сказки. 13.40. Камера смотрит в мир. XIII Международный кинофестиваль в Москве. Передача 2-я. 15.00. В мире животных. 16.00. Концерт артистов Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова. 17.40. Рассказывают наши корреспонденты. 18.10. Песня-83. 18.55. «Синдикат-2». Телевизионный шестисерийный художественный фильм. 4-я серия. 20.05. Чемпионат СССР по воднолыжному спорту. 20.30. По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж». Искусство Франции первой половины XVIII века. Фильм 14-й. 21.00. Веселые ребята.

22.00. «Наша выставка». Мультфильм. 22.15. Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Швеции — сборная СССР. 23.00. Время. 23.35. Премьера телевизионного короткометражного художественного фильма «Необыкновенный рейс». 00.15. Кубок Европы по легкой атлетике. Многоборье. Финал.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 сентября

Шестой канал

8.00. Время. 8.40. В гостях у сказки. 9.20. Очевидное — невероятное. 10.20. «Небесные ласточки». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 12.30 и 14.00. Новости. 14.20. «Поэт Мирсалид Миршадар». Документальный телефильм. 14.40. «Рассвет». Фильм-концерт. 15.10. Мамина школа. 15.40. Объектив. 16.10. Знание — сила. 16.55. «По Эфиопии». Кинообозрение. 17.25. Честь — по труду. «Трудный и прекрасный лев». 17.55. Футбольное обозрение. 18.30. П. И. Чайковский — «Ромео и Джульетта». Увертюра-фантазия. 18.55. «Вызываем огонь на себя». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 20.30. Время. 21.05. Встреча с поэтом Е. Долматовским в Доме культуры издательства «Правда». 22.35. Сегодня в мире.

Двенадцатый канал

10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. «Поединок». Документальный телефильм. 10.35 и 11.35. «Слово о полку Игореве». Русская культура. 8-й класс. 11.05. Русская речь. 12.05. Чему и как учат

ЛУЧШЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Коллектив третьего терапевтического отделения по праву считается лучшим в медсанчасти комбината.

Восемьдесят больных обслуживает этот небольшой, дружный коллектив. Специализация отделения — легочная патология. А с 1980 года к его названию прибавилось и еще одно слово — пульмонологическое.

Коллектив работает слаженно, люди с полуслова понимают друг друга. Поэтому руководить таким отделением заведующей Марине Фадеевне Старостиной — коммунисту, специалисту своего дела, легко. Более 30 лет работают здесь врач первой категории, ветеран труда и Магнитки Фира Ефимовна Спектор, врач-пульмонолог Людмила Алексеевна Трутнева.

Много хорошего говорят больные и в адрес медсестер. Хозяйкой отделения называют старшую сестру Аллу Георгиевну Константинову. Она — ударник коммунистического труда, ветеран Магнитки. Много лет работают в отделении Мария Яковлевна Куликова, Зинаида Ивановна Позднякова, Нина Моисеевна Андрейко, Екатерина Андреевна Ахметшина и другие. Все они любят свое дело, знают его и награды им за это — уважение и признательность больных.

Л. ЯНЧЕНКО,
наш общественный корреспондент.

Зам. редактора
Е. Е. КАРЕЛИНА.

Коллективы листопротного цеха № 3 и локомотивного цеха глубоко скорбят по поводу смерти МАЛЫШ Людмила Николаевна и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Ищите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолaborатория — 3-47-04.